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題意：

題目主要是要你寫一個程式，依格式輸入N種飲料的名稱，以及他們的酒精含量相對大小關係（例如說酒精含量相對大小關係是wine < vodka或是beer < wine等。但實際上依它的格式，並不會有大於或小於的符號出現。）
程式須輸出酒精含量由小而大的順序。但如果有兩個飲料酒精含量順序無法決定，那麼就將較先輸入的那種飲料排在前面。
題意範例：

3種飲料: vodka wine beer
相對的酒精含量:

wine < vodka

beer < wine
故可以知道答案應該是：beer wine vodka
解法：

　　假設題目中飲料共有N種，條件共M個。(上面的範例N=3,M=2)
　　我的解法是將每個飲料名稱存入array a中，然後將酒精含量大小的資料存入一個table b(亦為一array)中(實際上是存上一個array的index，這樣比較方便)。並利用另一個bool array c來標示array a中哪個元素已經被output過了。
之後進行下列演算法：
 for(int k=0;k<N;k++){

for(int i=0;i<N;i++){


if(c[i]) continue; //跳過已經output過的資料


for(int j=0;j<M;j++)



if(little(b[i])==i&&(c[big(b[i])]==false))
//little():取得酒精含量較小者在array a中的index (請看下面的解法範例)

//big():取得酒精含量較大者在array a中的index





goto label_next;


將a[i]output (print出來) ;


c[i]=true; //紀錄說第i個已經output過了


break;


label_next: ;

}
}
Output的資料就是題目要的順序了！

上面的演算法的時間複雜度:O(N2M)
解法範例：

底下利用題目給的一組測試資料來說明。
飲料：wine beer rum apple-juice cachaca
相對關係：
beer < cachaca
apple-juice < beer
apple-juice < rum
beer < rum
beer < wine
wine < cachaca
如此，所建立的array a、table b及array c：

array a:
array c:
	index
	
	
	

	0
	“wine”
	
	false

	1
	“beer”
	
	false

	2
	“rum”
	
	false

	3
	“apple-juice”
	
	false

	4
	“cachaca”
	
	false


table b:
	酒精含量較小者在a中的index
	酒精含量較大者在a中的index

	4
	1

	1
	3

	2
	3

	2
	1

	0
	1

	4
	0


之後就可以開始進行上面所說的演算法了，當然隨著在進行的過程，array c的內容會一直被改變。最後就會output出完整答案了。(答案：apple-juice beer wine rum cachaca)
另解：

將大小關係以acyclic digraph表示，每個飲料都用一個node表示，並且每個edge都代表一個大小的關係，由酒精含量少的指向酒精含量多的。

這樣每次都可以找到一個點來output（只要找沒有任何一個edge指向它的點中，最先被input的點即可）。Output後將那個點及它旁邊的邊去除，如此一直output。直到所有的點都被去除為止，可得到一輸出，此即為所求。
討論：

應該注意題目實際的輸入格式，而它是以EOF作為結束的。本題資料量限制在1<=N<=100，0<=M<=200，時間限制為1秒。所以以上的第一種方法應該已經足夠。我有完成程式並上傳，並有accept。
程式：
#include <stdio.h>

#include <stdlib.h> 

#include <string.h> 

struct table_block { //用來存大小關係的資料用

int a; //酒精含量較多者的index

int b; //酒精含量較少者的index
}; 

int index(char a[100][51],int N,char *s){ //輸入一存名稱的array a(和它實際存的名稱個數N)及一名稱s，傳回那個名稱在string array a的index

int i;


for(i=0;i<N;i++){



if(strcmp(a[i],s)==0)




return i; //一找到符合的就直接return

} 


return -1; //找不到return -1
} 

int main(){


int N,M,i=1,j,k,l; //N:飲料數,M:條件個數

char a[100][51]; //存輸入的飲料名稱

bool a_i_printed[100]; //存哪些已經output過了

table_block b[200]; //請看「解法範例」

char s1[51],s2[51]; 


while(scanf("%d",&N)!=EOF){ //這裡用scanf來讀輸入的N值


for(j=0;j<N;j++){




scanf("%s",a[j]); //讀入一個飲料名稱



a_i_printed[j]=false; 


}  



scanf("%d",&M); //讀輸入的M值


for(j=0;j<M;j++){ 




scanf("%s %s",s1,s2); //依格式讀入兩個飲料名稱,表示酒精含量:s1<s2 



b[j].a=index(a,N,s2); //取得index並存入b中



b[j].b=index(a,N,s1); //同上


} 



printf("Case #%d: Dilbert should drink beverages in this order:",i); //按題目的要求來印


//底下所做的主要就是「解法」那裡所描述的那種演算法


for(j=0;j<N;j++){




for(k=0;;k++){





if(a_i_printed[k])






continue;





for(l=0;l<M;l++){






if(b[l].a==k&&(!a_i_printed[b[l].b])) 







goto label1; 





}





printf(" %s",a[k]);





a_i_printed[k]=true;





break;





label1:






; 




} 



}



printf(".\n"); 



printf("\n"); //別忘了要按照它的格式


i++; 


} 


return 0; 

}
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